

多次感染新冠会有后遗症吗

新华社北京5月29日电(记者董瑞丰 顾天成)近期,一些地方的公众感受到身边新冠病毒感染病例增加。“二阳”怎么办?什么情况应及时去医院就诊?重点人群如何科学做好防护?针对社会热点关切,国务院联防联控机制日前组织专家进行回应。

“二阳”怎么办?

首都医科大学附属北京朝阳医院副院长童朝晖表示,根据临床情况,近期“二阳”人群的症状普遍较轻,主要表现为上呼吸道症状,较少出现持续高热,患者恢复相对更快。

以所在医院为例,童朝晖介绍,目前没有发热门诊病人特别多、给医疗资源带来压力的情况,保持正常医疗秩序没有问题。患者如果不发热,仅有轻微的上呼吸道症状如咳嗽、轻微嗓子疼等,可以自行对症处理、服药;如果出现发热,特别是体温持续超过38摄氏度,建议到医院就诊,因为发热的原因很多,除了新冠病毒感染,还可能

有其他潜在疾病。北京大学第一医院感染疾病科主任王贵强表示,一般人群二次感染后的症状普遍较轻,病程较短,转阴时间较快,但一小部分患者仍有疾病进展风险。建议患者在确认感染新冠病毒后,如果出现持续发热等全身表现,有条件的应及时使用抗病毒治疗药物。

重点人群如何做好防护?

专家表示,对于高龄老人、没有接种新冠病毒疫苗的基础病患者等重点高风险人群,还要重点做好防护。

王贵强介绍,这类高风险人群一旦出现新冠病毒感染相关症状,应及时氧疗,并通过抗原或核酸检测明确诊断,进行抗病毒治疗早期干预,以降低重症风险、缩短病程、减轻症状。

王贵强表示,社区和基层全科医生应对辖区内的高风险人群中有人数,经常通过各种途径沟通、了解高风险人群感染情况。同时,医疗机构持续提升重症救治能力,让重症高风险人群能够得到及时有效的治疗。

童朝晖表示,65岁以上有基础疾病的老年人免疫力相对较低,儿童的免疫功能尚未完全健全,如果家中老人和儿童没有完成新冠病毒疫苗加强免疫或基础免疫,建议积极接种疫苗。

此外,童朝晖建议,重点人群在传染病流行高峰期尽量少去公共场所人员密集区域,保持勤通风、勤洗手等良好卫生习惯。

多次感染会有“后遗症”吗?

感染新冠病毒后,一段时间持续乏力、失眠甚至心跳快、焦虑——针对部分患者反映的“后遗症”问题,童朝晖表示,后遗症一般指的是患某种疾病后,躯体、机能上出现一些不能恢复的障碍。根据临床观察,感染新冠病毒后的一些症状大部分出现在特定期限内,长时间看是可以恢复的,不影响日常工作生活。

王贵强表示,目前从临床观察看,三个月以上还存在上述症状的病例并不多,没有发现数量较多的所谓“后遗症”患者。从研究数据看,反复感染新冠病毒对重症高风险人群可能有一定影响,包括加重心脑血管疾病、糖尿病的风险等,这部分人群应特别注重做好科学防护。

最高检等三部门发布7件依法严惩危险废物污染环境犯罪典型案例

新华社北京5月29日电(记者冯家顺)最高人民检察院、公安部、生态环境部29日发布7件依法严惩危险废物污染环境犯罪典型案例。据最高人民检察院介绍,2020年以来,全国检察机关共对污染环境犯罪案件提起公诉7600余件18000余人。全国生态环境部门共查处涉危险废物和自动监测数据环境违法案件1.8万余件、罚款近17亿元,向公安机关移送涉嫌环境违法犯罪案件3071起。

记者了解到,针对危险废物环境违法犯罪长期以来存在的范围广、发现难、治理慢等问题,从2020年开始,最高人民检察院、公安部、生态环境部联合开展严厉打击危险废物环境违法犯罪专项行动,重点惩治非法收集、利用、处置废油类和跨区域非法排放、倾倒、处置危险废物等环境违法犯罪行为。2021年,三部门将重点排污单位污染物排放自动监测数据弄虚作假纳入打击范围,2022年又将第三方环保服务机构弄虚作假纳入专项行动。

据了解,这7件依法严惩危险废物污染环境犯罪典型案例分别是:浙江省台州市蔡某喜等49人利用网络平台跨省处置铝灰污染环境案、山东省青州市刘某刚等44人非法处置废铁桶污染环境案、北京市密云区夏某江等5人“洗洞”污染环境案、天津市武清区李某文等26人跨省处置废铅蓄电池污染环境案、上海市青浦区谢某华等3人非法处置废塑料桶污染环境案、江西省南昌市戴某兵等3人非法处置副产盐污染环境案、重庆市永川区郭某渐等8人非法处置含油泥浆污染环境案。

大熊猫“丫丫”回家路



新华社北京5月29日电 5月29日凌晨,旅美归国大熊猫“丫丫”在经历一个月的隔离检疫期后,顺利抵达北京动物园大熊猫馆。时隔20年,这只牵动众多网友心弦的国宝终于回到它出生的地方,正式开启新生活。

雌性大熊猫“丫丫”2000年8月3日出生于北京动物园。2003年4月,不到3岁的“丫丫”从北京出发,经过长途飞行后抵达美国,在田纳西州孟菲斯动物园开始了旅居生活。

“丫丫”旅居美国协议期限为10年,

2013年到期后又延长了10年。去年12月,孟菲斯动物园宣布,将把旅美大熊猫“丫丫”归还中国,按期结束20年的合作研究。

为保障“丫丫”安全顺利回国,北京动物园选派了具有丰富大熊猫饲养和诊疗经验的饲养员和兽医,于3月16日抵达孟菲斯动物园,与此前在美的中国动物园协会专家一道,熟悉了解“丫丫”的生活习性和饲养情况,与美方工作人员共同做好“丫丫”的饲养护理和健康评估,并进一步细化回国前的准备工作。

当地时间4月8日,数百人在孟菲斯动物园中国馆参加“丫丫”的欢送会,向“丫丫”道别并在告别信上签名。孟菲斯动物园发言人丽贝卡·温切斯特表示,大熊猫给孟菲斯动物园以及孟菲斯市留下的印记将长期存在,人们会十分想念“丫丫”。

当地时间4月26日上午,“丫丫”启程离开孟菲斯动物园,由专机运送回国。北京时间27日16时26分,“丫丫”顺利抵达上海浦东国际机场,在中方兽医和工作人员的陪同下,前往封闭隔离检疫区。

祝福回家后的“丫丫”能够度过一个幸福、温暖的晚年!

儿童“真煮”厨具走俏市场 如此做饭是否真安全?

近年来,一种儿童“真煮”厨具走俏市场,这种只有成人手掌大小的儿童厨具,通过明火或通电加热的方式让小朋友实践烹饪,做好就可以直接吃了,得到不少孩子的追捧。那么,用儿童“真煮”厨具做饭,是不是真的安全?

10批次样品中7批次不符合相关标准要求

近日,江苏省消费者权益保护委员会发布了儿童真煮厨具比较试验分析报告,报告内容显示,10批次样品中,有7批次不符合相关标准要求,产品标识不清、电器性能存在安全隐患、重金属超标等问题突出。

记者了解到,儿童厨房真煮厨具属于新兴产品,在京东、淘宝等电商平台上搜索“儿童真煮厨具”,相关信息超过3万条,月销上千的店铺也不在少数,商品价格从几十元到几百元、甚至上千不等。

记者发现,这类产品可以实现真实烹饪,大多成套销售,一般包含了锅、铲、炉灶具等,甚至还有油瓶、打蛋器等配件,足够装备一个“迷你厨房”。

通过电磁炉加热的样品中超一半不符合国标

这次比较试验结果显示,7批次通过电磁炉进行加热的样品中,有4批次产品电器性能指标不符合国家标准要

求,不符合国标要求的产品超过了一半。

唯品会“派那玩具专营店”销售的1批次样品、京东商城“STARPO-NY京东自营旗舰店”和“Ibaby玩具城”分别销售的1批次样品、天猫商城“伶可家族旗舰店”销售的1批次样品,电源软线的导线横截面积不符合国家标准要求。检测人员指出,导线横截面积不合格在本次检测中就是导线过细,过去的事实表明,导线过细曾经导致很多安全事件,对消费者的财产和人身健康安全威胁明显。

部分产品不锈钢锅主体部分重金属超标

除了导线过细这种明显的安全隐患项目,还有一些安全项目仅凭肉眼观察基本无法识别,其中儿童真煮厨具产品材质的安全性就是典型的隐蔽性较强的安全项目,同时也是家长特别关心的项目之一。此次比较试验结果显示,一些产品的不锈钢锅主体部分重金属超标。

一款标称“迷你小厨房真煮可吃家家女孩儿童网红玩具”产品宣传视频中,一位小朋友正在镜头前展示制作丸子汤的全过程。

商家表示,这些产品两岁以上的孩子就可以使用,做出来的饭是可以吃的,并一再保证都是食品级材质,

非常安全。然而比较试验结果显示,这款产品使用的原材料材质,并非商家宣传的“食品级材质,非常安全”,而是不锈钢锅主体部分重金属超标。记者注意到,这款铬超标产品是天猫商城“米安奇旗舰店”销售的标称“迷你小厨房真煮可吃家家女孩儿童网红玩具”。检测人员介绍,食品接触金属材料及制品中的重金属含量是衡量产品安全的重要指标。

应谨慎食用儿童“真煮”厨具做出来的食品

儿童“真煮”厨具更多被作为玩具出售,可能存在食品安全风险,应谨慎食用相关设备做出来的食品。

江苏省消费者权益保护委员会监督部工作人员龚永壮说:“家长作为监护人,也应做好必要的示范、指导和保护工作,培养孩子厨房安全意识,在烹饪过程中引导孩子正确使用明火和电器,如果用刀具或电器,应格外注意防火、防烫、防割伤等危险。”

消保委工作人员建议,购买过程中要注意检查外观和结构,选择清洁干净、无尖端和锐利边缘的产品,尽量选择有防烫设计等额外安全防护功能的产品。在产品使用过程中,电热炉等电器的通电、断电操作,明火的点燃与灭火操作均应在成人的监护下进行,谨防触电和着火风险。

本报综合消息

5天5980元!“研学游”为何既无“研”也不“学”

还有一个多月,中小学生在就要迎来暑假,很多家长也开始提前帮孩子规划假期,而主打沉浸式体验的研学游颇受追捧。

不过,价格虚高、货不对板、流于形式等问题也频频引发吐槽。此前,就有家长曝光某学校组织的研学游,5天收费就高达5980元。

还有些研学活动内容安排随意,路线设计不合理,只旅行不研学,学生花了钱和时间也没有真正学到东西。

研学不是换个地方玩手机

研学活动的乱象并非近期才出现。以往,家长对研学活动宣传与实际上货不对板、霸王条款、天价收费等问题的吐槽不绝于耳。

研究报告显示,我国有近2亿中小

学生,研学旅行市场总体规模将超千亿元。随着市场越来越大,研学游产品质量良莠不齐的现象愈发凸显。

比如,普通的“春游”“野炊”加个研学标签,价格马上翻上几倍;说好的去体验生活,结果孩子们三五成群聚在一起玩手机打游戏;还有某些培训机构打着研学名头偷偷搞竞赛考试……凡此种种,背离了教育初衷,也浪费了家长们的钱财精力。

同时,随着需求与日俱增,除学校外,更多市场机构开始涉足,整个行业呈现出非标准化趋势。如此虽拓展了选择空间,却也滋生了钻营空子。特别是不少旅行社等本身与教育不沾边,更别提能做到寓教于乐、寓学于趣。结果往往就是规划时随心所欲、毫无章法,营

销广告倒是吹得天花乱坠。

“研学热”背后如何规范发展

有名无实背后是利益驱动。事实上,早在2016年,相关部门就发布了《关于推进中小学生研学旅行的意见》,要求各中小学要把研学旅行纳入教育教学计划,与综合实践活动课程统筹考虑。

推动研学游健康有序发展,还是得为行业细化规矩、祛法虚火。目前,多地制定了相关服务规范,诸如准入标准、资质标准、产品标准、运行标准、内容标准等,制定严格的考核方案,科学评价研学旅行的效果,倒逼游学机构有的放矢提高自身业务水平、开发优质研学内容,让学校和家长按图索骥、去芜存菁地为孩子作出更好的选择。

本报综合消息